



ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Στα Πομακοχώρια της Ροδόπης η Νατάσα Καραμανλή.



Σελ. 9

■ ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΦΑΒΟΡΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ «ΑΡΙΣΤΙΝΔΗΝ»

ΤΡΕΙΣ ΠΟΝΟΚΕΦΑΛΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

Μια γυναίκα, μια έκπληξη και... θέσεις ψάχνει ο Σημίτης

ΤΟΥ Γ. ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ

Σε υπόθεση ορισμένων κομματικών στελεχών, συμβούλων του πρωθυπουργού και προσωπικών φίλων κορυφαίων στελεχών κινδυνεύει να μετατραπεί το ψηφοδέλτιο Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ.

Το ναυάγιο της επιχείρησης «αμφίπλευρη διεύρυνση» έχει περιορίσει κατά πολύ τον ορίζοντα του ψηφοδελτίου και αφαιρεί δυνατότητες για μια λίστα με κύρος και ευρύτερη αποδοχή. Αλλά και οι περιορισμένες δυνατότητες για επιλογή γυναικών, καθώς και οι πιέσεις πολλών ενδιαφερομένων για μια θέση στο πολιτιστικό ψηφοδέλτιο προκαλούν ποικίλα φηλο στον πρωθυπουργό Κ. Σημίτη.

Ο πρωθυπουργός αναζητεί τις τελευταίες ημέρες εντατικά ένα πρόσωπο-έκπληξη, ώστε να δοθεί η αίσθηση μιας δυναμικής, λυσο-

λείται μόνος του με το θέμα και δεν έχει δώσει περιθώρια παρεμβάσεων σε άλλους. Η εικόνα για τις προθέσεις του παραμένει θολή ακόμη και σε στενούς του συνεργάτες.

Σήμερα με πληροφορίες για τις διεργασίες που έχουν γίνει ως τώρα, τέσσερις θέσεις από τις έξι εκλογίμες φαίνεται να έχουν κλειστεί. Οι «τυχεροί» είναι: Ο Παρασκευάς Αυγερινός, που προορίζεται για την πρώτη θέση, αφού έχει δώσει το δικό του τίπο στη χάραξη της προεκλογικής τακτικής. Ο υφυπουργός Οικονομικών Νίκος Χριστοδουλάκης, ο οποίος λόγω θέσης και χαρακτήρα κρίθηκε ότι δεν μπορεί να μπει στη μάχη του σταυρού στην ιδιαίτερα δύσκολη περιφέρεια του νομού Χανίων, απ' όπου κατάγεται. Ο Θεόδωρος

Τσουκάτος, προς τον οποίο η πρωθυπουργική υποδοχή μάλλον είχε δοθεί προ μνημόν. Γι' αυτό το λόγο ο κ. Τσουκάτος εμφανίζεται να έχει μια αυξημένη αρμοδιότητα στα θέματα των περιφερειών του κ. Σημίτη στην επαρχία. Η καθη-

Το ναυάγιο της επιχείρησης «διεύρυνση» έχει περιορίσει κατά πολύ τον ορίζοντα του ψηφοδελτίου.

γήτρια Φωτεινή Τσαλίκουλου, σύζυγος του προσωπικού φίλου του κ. Σημίτη Κώστα Τσουκαλά. Το όνομά της είχε ακουστεί έντονα και για εκλογίμη θέση στο ευρωψηφοδέλτιο, αλλά «κόπηκε» την ύστατη στιγμή, ίσως και με την προοπτική να είναι υποψήφια στις βουλευτικές εκλογές. Η κ. Τσαλίκουλου κινδυνεύει να βρεθεί εκτός μόνον εάν γίνει η έκπληξη και επιλεγεί συμφωνία με τη Γιάννα Δασκαλάκη-Αγγελοπούλου, την οποία πολλοί θα επιθυμούσαν στη λίστα του ΠΑΣΟΚ, αλλά ο πρωθυ-



Ο Π. Αυγερινός προορίζεται για την πρώτη θέση στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας.

πουργός εμφανίζεται μέχρι τώρα να κρατά κλειστά τα χαρτιά του.

Για τις υπολοιπές δύο θέσεις ακούγονται έντονα πολλά ονόματα από τον κύκλο των προσωπικών συμβούλων του πρωθυπουργού και των συνεργατών του στο κόμμα. Ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμάδης, ο νομικός σύμβουλος του πρωθυπουργικού γραφείου συνταγματολόγος Γιώργος Παπαδημητρίου και ο σύμβουλος επί οικονομικών θεμάτων Τάσος Γιαννιώτης ενδιαφέρονται σφόδρα για τη σημαντική θέση του κόμματικού χώρου, αντός θα είναι ο γραμματέας Οργανωτικού Μιχάλης Νεονά-

κης, ο οποίος αφοσιώθηκε πλήρως στην προετοιμασία του κόμματος και θα μπορούσε να διεκδικήσει την εκλογή του σε κάποια περιφέρεια με πολλές πιθανότητες.

Σημαντικό πρόβλημα θεωρείται από πολλούς πλεονέκτημα η μη εκπροσώπηση, όπως διαφαίνεται, εσοκομματικών χώρων πέραν του «εξοχονομικού μπλοκ». Τελικά ούτε ο Γιάννης Χαραλαμπίδης ούτε ο Κάρλος Παπούλιας κέρδισαν μια θέση στη λίστα και εκτιμάται ότι σε επόμενο σημειολογίας υπάρχει μειονέκτημα. Η θέση της Τόνιας Αντωνίου ως υποψήφιας της που αναδειχθεί και τη γυναικεία παρουσία και την εκπροσώπηση της εσοκομματικής αντιπολιτευτικής εγκαταλείφθηκε γρήγορα μετά το βέτο που θέσαν συνεργάτες του κ. Σημίτη και επιφανή κομματικά στελέχη. Όσον αφορά προσωπικότητες πέραν του κόμματος του ΠΑΣΟΚ, με εξαίρεση τη Γιάννα Δασκαλάκη, το μόνο όνομα που ακούγεται -δεξιά της πολιτικής ένδειας που παρατηρείται- είναι αυτό του πρώην του Πανεπιστημίου Αθηνών Κώστα Λημόπουλου. Το θέμα δεν έχει κλείσει, παρά το γεγονός ότι την τελευταία περίοδο το όνομά του κυκλοφορεί και ως υποψήφιο για τη λίστα Επικρατείας της ΝΔ.

Για τη δωδεκάτη θέση του ψηφοδελτίου φαίνεται ότι φαβορί είναι ο Γιώργος Κατοπιφάρας, ο οποίος είχε εκφράσει σχετική επιθυμία από παλαιότερα.

Εάν οι προχθεσινές εξαγγελίες του πρωθυπουργού Κ. Σημίτη στην Ημαθία για τους αγρότες ήταν ένα ισχυρό χαρτί στον προεκλογικό αγώνα, η 9η Μαρτίου, ημέρα κατάθεσης της αίτησης ένταξης της χώρας στην ΟΝΕ, αποτελεί ασφαλώς το επόμενο μεγάλο επικοινωνιακό όπλο του ΠΑΣΟΚ.

Ο πρωθυπουργός και ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας Γιάννης Παπαντωνίου με κοινή συνέντευξη Τύπου στο Ζάππειο Μέγαρο το πρωί της 9ης Μαρτίου θα επιχειρήσουν να αναδείξουν το γεγονός ως μείζονος σημασίας για την πορεία της χώρας. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει και διεξίωση στον ίδιο χώρο.

Η ΟΝΕ και η προβολή της επιτυχούς προσπάθειας ένταξης θα κυριαρχήσουν στην προεκλογική εκστρατεία του ΠΑΣΟΚ τον επόμενο μήνα, αφού θεωρείται ότι η οικονομία θα είναι το προνομιακό πεδίο για το κυβερνητικό κόμμα στην τελική ευθεία προς τις εκλογές.

Η προσδοκία περαιτέρω μείωσης των επιτοκίων και αναβάθμισης της ελληνικής αγοράς, καθώς και η αύξηση των δυνατοτήτων άσκησης κοινωνικής πολιτικής είναι μερικά από τα «αιτιά» που θα επιστρατεύσει το κυβερνητικό κόμμα στη μάχη της οικονομίας.

Προϊσόθεση για να δώσει πόντους στην κυβέρνηση η 9η Μαρτίου θα είναι η ανοδική πορεία του Χρηματιστηρίου το αμέσως επόμενο διάστημα.

Κομματικοί και κυβερνητικοί παράγοντες εκτιμούν τη χρηματοπιστωτική άνθηση ως αναγκαίο όραμα για την ανάδειξη και αξιοποίηση της αίτησης ένταξης στην ΟΝΕ. «Εάν η Σο-

Φιέστα «οτήνει» στις 9 Μαρτίου το ΠΑΣΟΚ

Μεγάλη δεξίωση και τελετή στο Ζάππειο Μέγαρο

φρικλέους δεν έχει θετική εικόνα και δεν δοθεί δυνατότητα απεγκλωβισμού των μικροπενδυτών, τότε το γεγονός της ένταξης μπορεί να λειτουργήσει αρνητικά ή εν πάση περιπόσει να περάσει απαρατήρητο» επισημαίνει κομματικό στέλεχος τονίζοντας ότι δεν πρέπει να υπάρχουν αιτιατές για το ρόλο

που παίζει πλέον το Χρηματιστήριο στη στάση των πολιτών.

Εκτός της Σοφικλέους, η ηγεσία του κυβερνητικού κόμματος στρέφει την προσοχή της σε δύο ακόμη θέματα προκείμενα να διαμορφώσει το καλύτερο δυνατό κλίμα εν όψει της 9ης Μαρτίου: στην αντιμετώπιση



Κοινή συνέντευξη Τύπου και πανηγυρική εκδήλωση στο Ζάππειο ετοιμάζουν ο πρωθυπουργός με τον υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας την ημέρα κατάθεσης της αίτησης ένταξης στην ΟΝΕ.



των τριβών και της διασκέυξης που δημιουργούν σε ορισμένες περιπτώσεις οι επιλογές για τα ψηφοδέλτια του Κινήματος και στην ένταξη των περιφερειών στην επαρχία για την πλήρη αναστροφή του αρνητικού κλίματος που υπάρχει για το ΠΑΣΟΚ στην περιφέρεια.

Όσον αφορά το πρώτο, εκτιμάται ότι ο χειρισμός των ψηφοδελτίων που έγινε από τη Χ. Τρικοίτη και κυρίως από τους Παρασκευά Αυγερινό και Μιχάλη Νεονάκη ήταν σε γενικές γραμμές επιτυχής και για το λόγο αυτό η κατάσταση παρουσιάζει τώρα ελεγχόμενο κλίμα.

Η κομματική ηγεσία διαπιστώνει ότι τα προβλήματα που παρουσιάζονται είναι τα συνέπεια, καθώς υπάρχουν πάντοτε οι προσωπικές πικρίες, και ελπίζει ότι με ορισμένες κινήσεις θα ξεπεραστούν οι τριβές και θα επιτευχθεί η συναίνεση όλων. Η αίσθηση των περισσότερων στη Χ. Τρικοίτη είναι τελικά ότι επελέγησαν σε γενικές γραμμές οι καταλληλότεροι για τα ψηφοδέλτια. Τονίζεται δε ότι η σημαντική στελέχωση που προέβλεπαν από το ΑΙΚΚΙ δίνει μια γεύση για τη δυνατότητα του ΠΑΣΟΚ να περιορίσει τις απόψεις και τις διαρροές προς τον Α. Τασιόλα.

Στο μεταξύ, οι περιοδικές κυβερνητικών και κομματικών κλιμακίων συνελεύσεις. Λύριο πολιτληθείς ομάδες στελεχών της κυβέρνησης και του κόμματος θα περιδοθούν σε Ρέθυμνο, Χανιά και Φθιώτιδα. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει σημαντικές μεφορές, υπηρεσιακές παράγοντες και κοινωνικές ομάδες, καθώς και ομιλίες σε ανοικτές συγκεντρώσεις.